
Ìàòåìàòè÷åñêèå îñíîâû åñòåñòâîçíàíèÿ. Òåîðèÿ ñòðóí

1. Ïóñòü äåéñòâèå äëÿ ðåëÿòèâèñòñêîé ÷àñòèöû, âçàèìîäåéñòâóþùåé ñ ôèêñèðî-
âàííûì ñêàëÿðíûì ïîëåì Φ = Φ(x) èìååò âèä

S = −m
∫
ds+ λ

∫
Φ ds

ãäå èíòåãðèðîâàíèå ïðîèçâîäèòñÿ âäîëü ìèðîâîé ëèíèè ÷àñòèöû, ds - èíôèíè-
òåçèìàëüíûé èíòåðâàë, à λ � êîíñòàíòà ñâÿçè. Íàéòè çàêîí äâèæåíèÿ ÷àñòèöû.

2. Íàïèñàòü äåéñòâèå Ïîëÿêîâà â äâóìåðíîì åâêëèäîâîì ïðîñòðàíñòâå, âûáðàâ
ìåòðèêó â êîíôîðìíîì âèäå gαβ = ρ(σ1, σ2)δαβ. Âû÷èñëèòü êîìïîíåíòû òåíçî-
ðà ýíåðãèè-èìïóëüñà â êîìïëåêñíûõ êîîðäèíàòàõ (z = σ1 + iσ2, z̄ = σ1 − iσ2).
Êàêèì ñîîòíîøåíèÿì îíè óäîâëåòâîðÿþò â ñèëó óðàâíåíèé äâèæåíèÿ?

3. Äëÿ êîíôîðìíîé ìåòðèêè â äâóìåðíîì åâêëèäîâîì ïðîñòðàíñòâå gαβ = ρ(σ1, σ2)δαβ
âû÷èñëèòü òåíçîð Ðè÷÷è Rαβ è ñêàëÿðíóþ êðèâèçíó R.

4. Ðàññìîòðèì ñëåäóþùóþ êëàññè÷åñêóþ êîíôèãóðàöèþ îòêðûòîé ñòðóíû â êîí-
ôîðìíîé êàëèáðîâêå

X0 = Bτ X1 = B cos(τ) cos(σ) X2 = B sin(τ) cos(σ) X i = 0; i > 2

• Ïîêàæèòå, ÷òî ýòà ñòðóííàÿ êîíôèãóðàöèÿ ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì äëÿ îò-
êðûòîé ñòðóíû (0 ≤ σ ≤ π) ñ ãðàíè÷íûìè óñëîâèÿìè Íåéìàíà (â òîì
÷èñëå tαβ = 0), è ÷òî êîíöû ñòðóíû äâèæóòñÿ ñî ñêîðîñòüþ ñâåòà.

• Âû÷èñëèòå ýíåðãèþ E = P 0 óãëîâîé ìîìåíò J ñòðóíû â äàííîé êîíôèãó-
ðàöèè. Óäîâëåòâîðÿþò ëè îíè êàêîìó-ëèáî ïðîñòîìó ñîîòíîøåíèþ?
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